

Belföldi hírek

bb. 1. tulteljesítéssel kezdték a januárt a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat dolgozói

vid fm/il hgy

1975. január 19.

biztatónan kezdték az új esztendő a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat dolgozói. január első felében terven felül háromezer tonna olajat és harminc millió köbméter földgázt hoztak felszínre. a kezdeti munkasikerek jó alapot adnak arra, hogy az idej megnövekedett termelési feladatok végrehajtsák, többtermeléssel csökkentsék a népgazdaság import-terheit. a vállalat tervében az idén 1 millió 650 ezer tonna kőolaj és 5480 millió köbméter földgáz előállítására számítanak. a tavalyinál tehát ötvénezer tonnával több kőolajat és hatszáz millió köbméterrel több földgázt kell felszínre hozni. a szocialista brigádok ezekben a napokban kötik a szerződést a vállalat vezetőivel, s meghatározzák, hogy a kongresszusi munkaverseny második szakaszában milyen módon növelik a szénhidrogén-kihozatalt. a földgáz-előkészítő és feldolgozó kapacitással felkészültek arra, hogy hidegebb időjárás esetén a jelenleginél is tovább növelhessék a napi, távvezeték-re adható mennyiséget./mti/

bb. 2. tárlatok a pécsi munkásklubokban

vid fm/il hgy

1975. január 19.

a pécssett élő emberek - kiváltképpen az üzemi dolgozók, munkások, bányászok - képzőművészeti kulturájának fejlesztése érdekében több új kezdeményezés született az utóbbi időben. a kulturális rendezvények irodája más szervekkel közösen megindította a csontváry múzeum vasárnapi matinéit, amelyeken - a híres festmények mellett - minden alkalommal „jelen van”, a zene és az irodalom is. a janus panonius múzeum modern magyar képtára szombatonként szocialista brigádokat fogad, s művészettörténészek kalauzolják a látogatókat a festmények és a szobrok között. a kulturális rendezvények irodája most szerződést kötött a pécsi grafikai műhely elnevezésű alkotóközösséggel, amely vállalta, hogy a műhelyben készült grafikákból egy-egy példányt átad a rendezvényirodának és vándorkiállítást szerveznek azokból. az első tárlatot már megrendezték a város egyik üzemi klubjában, s a jövőben rendszeresen kiállítják a modern pécsi grafikákat a peremvidéki művelődési házakban, munkás és bányászklubokban./mti/

-. -

bb. 3. metszik a szőlőt és a gyümölcsfákat, megkezdtek a palántázás előkészítését fejér megyében

vid fm/il hgy

1975. január 19.

a szokatlanul enyhe január előbbrehozta a koratavaszi mezőgazdasági munkák megkezdését fejér megyében. a szőlőtermő gazdaságokban hozzáálltak a szőlő metszéséhez. máron a vidék legnagyobb bortermelő gazdaságában már jelentősen előre haladtak ezzel a munkával. a gyümölcsösökben mindenütt megkezdtek a fák metszését. a kertészetekben - a fűtött üvegházakban - hozzáálltak a palántázás előkészítéséhez: szabadbattyánban, csákváron és polgárdiban megkezdtek a paprikapalánták magról való nevelését./mti/

-. -

2 -

10/1320

bb. 4. televízió^a katedrán

vid fm/il hgy

1975. január 19.

ipari televíziót kaptak az egri 212. számú szakmunkásképző intézet tanulói. az ajándékozók az egri finomszerelvénygyár dolgozói, akik már 25 éve patronálják egerben a szakmunkástanulókat, hiszen közülük kerülnek ki a gyár ifjú munkásai. az üzem és az iskola jó kapcsolatát szemléletesen bizonyítja az ipari televíziós berendezés, amelyet a szakmunkásképző intézetben az elméleti és a gyakorlati oktatás összekapcsolására használnak. a tanműhelyekben folyó gyakorlati munkát a tv képernyőn az előadóteremben nézhetik a diákok és tanulmányozhatják az egyes munkafolyamatokat. elméleti előadások közben a gyakorlati példákat a tv láncán keresztül vetítik a műhelyekből a tanulóknak. lehetőség van arra is, hogy a diákok egy-egy tanulótársuk gyakorlati munkáját zavartalanul megfigyelhetik, és arról véleményt alkothatnak a képernyő beiktatásával./mti/

-. -

bb. 5. monográfia a 100 éves pusztaszabolcsról

vid fm/il hgy

1975. január 19.

a fejér megyei pusztaszabolcs nagyközség az idén egyszerre ünnepli a felszabadulás 30. évfordulóját, a községgé válás centenáriumával. ebből az alkalomból a nagyközség tanácsa fényképekkel gazdagon illusztrált monográfiát jelentetett meg. a kiadvány ismerteti a bronzkor óta lakott terület történetét, a községgé válás folyamatát, bemutatja a fontos vasuti csomópont három évtizedes, szocialista fejlődését, a nagyközség hat gazdasági egységének eredményeit. pusztaszabolcs fennállásának 100. évfordulója - ra gazdag rendezvénysorozattal készül, amely február 2-án ünnepi tanácsüléssel a „pusztaszabolcsért”, emlékplakettek átadásával veszi kezdetét./mti

-. -

- 3 -

10/1320

bb. 6. nagyarányu társadalmi összefogás baján

vid fm/il hgy

1975. január 19.

bácska vidék központjában, baján minden eddiginél nagyobb társadalmi összefogás segíti a városi tanács településfejlesztési munkáját. társulások alapon, a lakosság anyagi hozzájárulásával építik ki a vízvezeték hálózatot. a helyi gazdálkodó szervek támogatásával ez év végéig összesen 300 óvodai helyet létesítenek. egyidejűleg újabb 150 személyes napközis óvoda építését készítik elő. ezt a kooperációs óvodát az épülő baja-uj város kapja majd. üzemi kezdeményezésre „sportuszoda építő egyesület”, is létrejött baján. már 14 000 tagot számlál, s az általuk felajánlott pénzüsszeg meghaladja a 14 millió forintot. csak ilyen módon válik lehetővé, hogy a jövő években megkezdjék a vízi-városból nagyon hiányzó fedett uszoda építését. folytatják a parképítéseket is. ugyancsak társadalmi munkával készül el április 4-re a dunaparti város felszabadulási emlékparkja./mti/

-. -

bb. 7. tojást exportál a zalai baromfifeldolgozó közös vállalat

vid fm/il hgy

1975. január 19.

harminc zalai mezőgazdasági üzem és a baromfiipari országos vállalat közös beruházásában épül a zalaegerszegi baromfifeldolgozó. az üzem körülbelül egy év múlva kezdi meg a termelést és évenként mintegy 600 vagon baromfit és házinyulat dolgoz fel. a közös vállalat azonban már most megkezdte tevékenységét: működési területén hozzáfogott a tojás-felvásárláshoz és értékesítéshez. a helyi, illetve hazai szükséglet biztosítása mellett exportra is szállítják a zalai tojást. az első nagyobb tojás-szállítmányt a szovjetunióba irányították. hetenként több, tojással megrakott vasuti kocsi indul zalaegerszegről külföldre./mti/

-. -

- 4 -

101330

bb. 8. félmillió látogató az egri várban

vid fm/il hgy

1975. január 19.

az egri vár évek óta az ország leglátogatottabb muzeuma: a középkori látnivalók turisták, kirándulók tömegeit vonzzák egész éven át. a dobó istván vármúzeum most elkészült gyorsmérlege szerint 1974-ben minden eddiginél többen keresték föl az egri várat; a látogatók száma egy év alatt elérte a félmilliót. az ország minden részéből érkeztek vendégek, közöttük legtöbben - körülbelül kétszázezren - diákok voltak, de külföldről is mintegy ötvenezren keresték föl az egri vármúzeumot.

a vár vendégei számos új látnivalóval ismerkedhettek. az elmúlt évben ugyanis befejeződött az ugynevezett kutház helyreállítása, a szépbástya nyugati oldalán elkészült az új feljáró ut, s felépült a déli várfal is. a dózsa györgy tértől a dobóutca keleti oldaláig jutottak a műszaki védősáv építésével. új nevet kapott a gárdonyi géza sirját körülvevő terület: a neves olasz építész, ottavio baldigara tiszteletére, akinek tervei alapján építették ujja 1580 után az egri várat.

új vendéglátó részlegek építését is megkezdték: a sétatkapu mellett rövidesen földalatti büfé, ruhatár, pihenő és várakozó áll a vendégek rendelkezésére.

az idén folytatódik a vár területén a régészeti feltárás és újra átrendezik számos új anyaggal gazdagítják a gótikus palotában elhelyezett középkori kiállítást./mti/

-. -

bb 9. tóth árpád kiállítása hódmezővásárhelyen

vid bzs ie

1975. január 19.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap nyitották meg tóth árpád festőművész kiállítását. a tárlaton az alkotónak mintegy 50 nagyméretű képét tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

12.48/bzs

- 5 -

101330

bb 10. nikita megaloff hangversenye szegeden

vid bzs ie

1975. január 19.

nikita megaloff svájcban élő neves zongoraművész vasárnap a szegedi nemzeti színházban adott hangversenyt. műsórán scarlatti, schubert és muszorgszkij művei szerepeltek. /mti/

-.-

bb 11. tavaszt idéző kiránduló forgalom a balaton és a bakony vidékén

vid bzs ie

1975. január 19.

a balaton és a bakony vidékén vasárnap a meleg, verőfényes időjárás hatására a korábbi hetekhez képest megsokszorozódott a turistaforgalom. sídfokon, balatonfüreden, keszthelyen és hévízen májusi jellegű volt a forgalom, a molókon és a sétányokon sokszázán élvezték a meleg napsütést.

a közkedvelt kirándulóhelyek parkirozó helyei zsumfolásig megteltek gépjárművekkel. megélénkült a vendéglátó helyek látogatottsága is. néhol, alkalomszerűen még a kerthelyiségeket is berendezték. különösen nagy sikere volt a sídfoki kikötőben horgonyzó beloiannisz hajónak, amely télen eszpresszóként és borozóként fogadja a vendégeket.

a kirándulók többsége gépkocsival látogatott el az üdülővidékre, ezért a közutakon is rendkívül élénk volt a forgalom. ezrek látogattak el a balatonfelvidék és a bakony nevezetesebb helyeire. a veszprémi várat időnként tömegesen lepték el a kirándulók. hasonló volt zirc és bakonybél látogatottsága is. a bakonyt felkereső gépkocsis turisták a jól felszerelt és helyenként erdei tornapályával is ellátott autós pihenőkön tartózkodtak legszívesebben. sokan vállalkoztak azonban távolabbi gyalogturákra is. az egyik legélénkebb forgalmu hely, a bakony tejeje, vagyis a kőrös-hegyi kilátótorony és környéke volt. /mti/

-.-

13.00/bzs

- 6 -

Td 1500

bb 12. időjárásjelentés

bzs ie

1975. január 19.

kor: a meteorológiai intézet jelenti január 19-én, 12 óra-

enyhe marad az idő

a balkán-félszigeten, közép-európa keleti felén és a szovjetunió európai területének déli részén leszálló légmozgások hatására kevés a felhő, főképp reggel többfelé ködös, de ettől eltekintve száraz az idő. európa többi részén az óceánról származó léghullámok határozzák meg az időjárást. különösen a pireneusoktól és az alpoktól a skandináv tengersizorsok felé húzódó területsávon, valamint észak-európában sokfelé erősen felhős az ég és esik az eső, illetve stockholm-leningrád vonalától északra havazik. a hőmérséklet csaknem egész európában magasabb, mint az évszaknak megfelelő sokévi átlag. az átlagtól való eltérés nagyobb területen - így közép-európa jelentős részén is - eléri a 10-13 fokot. - a következő 36 óra folyamán az említett felhős, esős zóna kissé keletebbre helyeződik át.

hazánkban szombaton a nagykanizsa-budapest-nyiregyháza vonaltól északra erősen felhős vagy borult idő volt, 4 óránál kevesebb napsütéssel. e vonaltól délre gyengén felhős vagy derült volt az ég, 4-8 órán át süttött a nap. a hőmérséklet az ország tulnyomó részén 10-15 fokig emelkedett, csak az északnyugati határszélen és az északkeleti megyékben volt 4-9 fok a csucsérték. a budapesten mért 14 fok, 2,6 fokkal haladja meg a legutóbbi 100 évben január 18-án eddig mért legmagasabb hőmérsékletet. eső az elmúlt 24 órában sehol sem esett. a vasárnap hajnali legalacsonyabb hőmérsékletben rendkívül nagy eltérések mutatkoztak: borsodban helyenként mínusz 3-5 fokig, vas és zala megyében viszont csak plusz 6-8 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt nyugaton felhős, máshol derült, helyenként párás idő volt. eső sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órára nyugaton több helyen 10-13 fokig emelkedett, északkeleten viszont mértek mínusz 1 fokot is.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,0 fok volt, 9,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő.

/folyt. köv./

13.10/bzs

- 7 -

Td 1500

bb 12. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás hétfő estig:

az ország nyugati részén változóan felhős idő, szórva-nyosan kisebb esővel. keleten kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. hajnalban és reggel többfelé, napközben csak egy-két helyen köd, mérsékelt, napközben megélénkülő a dunántúlon időnként erős déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0-5 fok között, keleten néhány fokkal 0 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 6-11 fok között, északkeleten, néhány tartósan ködös helyen csak kevéssel 0 fok felett.

a duna vízállása budapestnél 354 cm. (MTI)

-. -

bb 13. feledy gyula kiállítása salgótarjában

vid bzs ie 1975. január 19.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt feledy gyula munkácsy-dijas grafikus művész kiállítása. a tárlaton a művész mintegy hetven alkotása látható, köztük az 1944. évi karancslejtősi bányászellenállás emlékének szentelt „karancslejtős 44”, című sorozat 25 lapja. a megnyitó ünnepségen a salgótarjáni bányász férfikórus és zenekar adott műsort, megnyitóbeszédet dr. horváth istván, a nógrád megyei tanács elnökhelyettes mondott. a tárlat megnyitásán jelen volt a művész is, aki a „karancslejtős 44”, című sorozatát nógrád megyének adományozta. /mti/

-. -

bb 14. munkásörök ünnepi egységgyűlése abasáron

vid bzs ie 1975. január 19.

a gyöngyösi járás és gyöngyös város munkásör zászlóalja vasárnap abasáron a fegyveres erők klubjában tartotta ünnepi egységgyűlését, amelyen részt vett vaskó mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára és pilinyi sándor, a munkásörök országos parancsnokságának osztályvezetője is. pethes istván, a gyöngyösi járási pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

/folyt. köv./
13.35/bzs

- 8 -

bb 14. /munkásörök ... 1. folyt./bzs

kovácsi imre egységparancsnok beszámolt az elmúlt év eredményeiről, tapasztalatairól és ismertette az idei év feladatait. hangoztatta, hogy a gyöngyösi munkásörök rendre eléget tettek a kiképzési feladatoknak, a munkásörök között meghirdetett szocialista versenyben elnyerték a heves megye legjobb önálló egysége címet, az ezzel járó vándorszerleget és oklevelet.

a kitüntetések ármán aurél, a munkásörök heves megyei parancsnoka adta át. a gyöngyösi munkásörzászlóalj ezúttal elnyerte a területi parancsnokság legjobb híradó szakalegysége címet is, a vele járó vándorzászlóval és oklevéllel együtt. az egységgyűlésen a legjobb századot és a legjobb szakaszt kitüntetésben részesítették, majd „kiváló parancsnok”, és „kiváló munkásör”, jelvényeket, továbbá 15 és 10 éves szolgálatért „szolgálati érdemérem”, kitüntetések nyújtottak át a legjobbaknak. meleg szavakkal bucsúztatták el a leszerelő, illetve a tartalék állományba vonuló munkásöröket. az egységgyűlés az új munkásörök ünnepélyes eskütételével ért véget. /mti/

-. -

bb 15. súlyos közlekedési balesetek

bzs ie 1975. január 19.

lajosmizse belterületén csillik lászló 24 éves anyagbeszerző, személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó leszkó istvánné 79 éves lajosmizsei lakost. leszkóné a kórházbaszállítás után meghalt. a baleset oka, hogy csillik nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, elmulasztotta a kötelező megállást.

kaposvár külterületén blau jános 45 éves alkalmi munkás, kaposfői lakos lovaskocsijával lejtős úton felborult, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

-. -

bb 18. úttörő vasutat létesítenek a hanságban

bzs ie 1975. január 19.

több mint husz kilométer hosszúságban szeli át a hanság déli részét kapuvár térségében gazdasági kisvasut, amelyen egészen a legutóbbi időkig személyszállítás is folyt. a vasut megszüntetéséről nemrégén határozat született - de ezt módosították: a síneket mintegy 8 kilométeres hosszúságban nem szedik fel. ez a pályaszakasz a jövőben úttörővasutként működik és a gyerekek szórakozása mellett az idegenforgalmat is szolgálja.

/mti/
14.43/bzs

-. -
- 9 -

bb 16. negyven szakma bemutatója kecskeméten

vid bzs ie

1975. január 19.

a bács-kiskun megyei pályaválasztási hetek keretében vasárnap nagyszabású kiállítás nyílt meg kecskeméten, a szak-szervezeti székházban. a megyeszékhely és a környék ipari, mezőgazdasági üzemei, kereskedelmi vállalatjai, valamint a megye felső- és középfokú szakiskolái mutatják be életüket, munkájukat. a néphadsereg is tablókat küldött a reprezentatív kiállításra. összesen több mint negyven szakmáról, foglalkozásról kapnak itt részletes tájékoztatást a pályaválasztás előtt álló fiatalok és a szülők. a kiállításon bemutatják és terjesztik a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet és a munkahelyek szakmai tájékoztató kiadványait, felhívásait is. /mti/

-.-

bb 17. ezrek ,,tavaszi,, vikendje a kiskunföld kiránduló helyein

vid bzs ie

1975. január 19.

a vasárnapi januári tavaszban a kiskunföld és győr-sopron megye kiránduló helyeit több mint 10 ezer vendég kereste fel. a soproni hegyvidéket és a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidéket valóságos megszállták a kirándulók. sopron fölött a festői fekvésű brennberg-völgyben a kijelölt szalonmasütő helyeken a késő délutánig lobogtak a tüzek, a győr környéki sokoróalján pedig ibolyát szedtek a kirándulók. mosonmagyaróvár környékén a mosoni-duna jobbpartját valóságos hóvirágmezők díszítik. a pannonhalmi vár udvarán is hóvirágban gyönyörködtek a látogatók. az évekkel ezelőtt az erdőből ideültetett hóvirágbokrok virágoztak ki.

győrből sokezen kirándultak a bakonyba, a balatonra és a város határában lévő üdülőtelkekre, ahol százak ásták a kerteket, s nyesték a gyümölcsfákat. a város határában ugyanis eddig több mint 3 ezer kiskertet alakítottak ki, elsősorban fizikai munkásoknak.

élénk volt az élet a győr és a szigetközi vizpartokon is. a horgászok hajnaltól késő délutánig időztek a mosoni-duna, a rába, a rábca, a marcal folyók és holtágak partjain. több rábaközi vadásztársaság rendezett vasárnap jól sikerült körvadászatot, amelyeken duvadakra és fácánra vadásztak. a rába menti fűzesekben a szerencsésebb vadászok 40-50 fácánkakast is puska-végre kaptak. /mti/

14.58/bzs

-.-
- 10 -

T61540

bb. 17. megnyílt a bács-kiskun megyei fotótárlat

vid il ie

1975. január 19.

kiskunhalason, a gózon istván művelődési központban vasárnap nyitották meg a bács-kiskun megyei fotósok - pályázattal egybekötött 11. kiállítását. negyvenhét szerző csaknem 300 beküldött fotója közül válogatta ki a népművelési intézet zsürije azt a 66-ot, amely a megyei tárlaton látható. a legszínvonalasabb képkollekciókat illetve egyedi fotókat öt egyenlő díjjal jutalmazták. díjat kapott egy-egy kecskeméti és kalocsai, valamint három bajai fotós. a megye két kitűnő, nemzetközi hírű fotóklubja a bajai ,,duna,, és a kecskeméti elismerő oklevelet kapott képkollekcióiért.

kiskunhalason egyidejűleg rendezték meg a megyebeli fotósok körök vezetőinek továbbképzését amelyen értékelték a kiállítást is. /mti/

-.-

bb 21. befutott az utolsó vagon répa a sárvári cukorgyárba

vid bzs ie

1975. január 19.

vasárnap befutott az utolsó vagon répa a sárvári cukorgyárba. hétfőn leáll a gyár, véget ér az utóbbi évtized leghosszabb, legsikeresebb kampánya. a szombathelyi máv igazgatóság 22.000 vagon répát szállított a rába parti üzembe nyugatmagyarországról, továbbá somogyból és az alföldről.

a cukorgyáron kívül nyugatmagyarország más üzemei is jelentős áruszállítással bízták meg a szombathelyi vasut-igazgatóságot vasárnapra. 450 vagon rendeltek és ezekbe több mint tízezer tonna árut raktak. a dudari, várapalotai, ajkai bányákból csaknem száz vagon szenet indítottak utnak. a péti, papkeszi műtrágyagyár hatvan vagon ,,növényserkentőt,, rakott be. makóra és dunaujvárosba ,,kő-irányvonatot,, indítottak a közép-dunántúli kőbányák.

a vasutigazgatóság öt megyényi területére 900 kocsi áru érkezett vasárnap. főként építőanyag-szerelvények futottak be a városokba és a balaton partjára. a volán vállalatok egész nap rakodtak, nagy irányvonatokat üritettek ki. inotán viszont kirakatlanul maradt az erőmű címére érkezett 16 kocsi. /mti/

15.18/bzs

-.-
- 11 -

T61555

bb 20. az utolsó vasárnapi műszak a petőházi cukorgyárban
vid bzs ie 1975. január 19.

az ország második legnagyobb cukorgyárában a petőházi cukorgyárban az utolsó vasárnapot töltötték munkával az idei gyártási szezonban. az ünnepi műszak során 300 vagon répát dolgoztak fel. ezzel a feldolgozott cukorrépa mennyisége elérte a 37 ezer vagont, amiből több mint 3500 vagon cukrot nyertek. a gyártási kampányt a hét végén fejezik be. /mti/

-. -

bb 22. koratavaszi kiránduló-vasárnap vas megyében
vid bzs ie 1975. január 19.

koratavaszi vikendre emlékeztetett a kirándulóélet vasárnap vas megyében. a máskor kemény télhez szokott alpokalji tájon egész vasárnap sütött a nap, a hőmérséklet 10 fok felett volt és sokakat kicsalt a szabadba. ez volt immár a negyedik szép téli „ajándékvasárnap”. többen kirándultak az ōrségbe, s kőszeg-hegyaljára. kőszegre, velemre ki lehetett volna tenni a „megtelt”, táblát. a vikendhástulajdonosok, az autósok, a kirándulók megszállták a hegyet, amelynek fenyvesekkel teli részei haragos zöldek, a lombhullatók pedig helyenként ősziesen színesek a rendkívül enyhe tél jóvoltából. az arborétumokban is sokan jártak. szelestén, sárvárott és kámonban helyenként koratavaszi virágok örvendeztették a kirándulókat. /mti/

-. -

bb 23. tavasz és tél egymáshoz közeli városokban -
jelentős hőmérséklet-különbségek országszerte -
budapesten: rekordmeleg

i sz/zsu bzs ie 1975. január 19.

tovább tart az évszakhoz képest rendkívül enyhe, tavaszi időjárás. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint nemcsak a kárpát-medencében van ilyen szinte verőfényes, napsütéses idő, hanem szerte Európában, sokfelé. ezeken a helyeken általában 10-13 fokkal is magasabb a hőmérséklet, mint a 100 éves átlag.

/folyt. köv./
15.23/bzs

161555

- 12 -

bb 23. /tavasz és tél ... 1. folyt./bzs

érdekes, hogy ez a szokatlanul meleg levegő nem jutott el a máskor oly enyhe dél-Európába, és így Spanyol- és Görögország vidékein átlagos a hőmérséklet. kontinensünk legészakibb vizeinél pedig igazi tél uralkodik, a legtöbb helyen mínusz 15, mínusz 20 fokra süllyedt a hőmérő higany-szála.

hazánk időjárását még mindig a folyamatosan érkező enyhe léghullámok befolyásolják. szombaton például budapesten rekordmeleg volt, 14 fokot mértek - 2,6 fokkal többet, mint az eddigi rekordot jelentő, 1939-es január 18-án. vasárnap már a kora reggeli órákban plusz 6, plusz 8 fok volt, többek között Zala- és Vas megyében, ugyanakkor Borsodnádason mínusz 5, Szendrőládon mínusz 3 fokot mértek. ez a nagy hőmérséklet-különbség napközben is megmaradt, délen például Zalaegerszeg és Keszthely vidékén 13 fokra emelkedett a hőmérséklet, míg Miskolcon sűrű köd alakult ki, s mindössze plusz 1 fok volt. a jelentős, és szinte páratlan hőmérsékleteltérés különösen az ország nyugati felében volt feltűnő, - míg Sopronban alig mértek 3 fokot, addig a közelben fekvő Győrött 10 fokkal többet mutatott a hőmérő higany-szála.

a fővárosban 8-9 fok volt, ehhez hasonló enyhe időt ezen a napon utoljára 1920-ban jegyezték fel a meteorológusok. egyébként január 18 és 19. napján 1891-ben például mínusz 18 fokot, 1942-ben mínusz 16 fokot mértek Budapesten.

csapadék vasárnap sem hullott sehol az országban. utoljára az év első napján esett átlag 5 mm eső vagy hó, azóta sehonnan sem jeleztek csapadékot hazánkban.

egyébként a meteorológusok szerint a következő napokban valamivel hűvösebb, de még mindig a szokottnál jóval enyhébb időre lehet számítani, a hőmérséklet 6-11 fok között váltakozik majd napközben. /mti/

-. -

15.30/bzs

16600

- 13 -

bb 24. sok kiránduló a tavaszias időben - telt ház a libegőn

i sz/tr um ie

1975. január 19.

vasárnap is, akárcsak az elmúlt napokban, verőfényes napsütéses időre ébredt a főváros. a meteorológiai prognózisok már előre jelezték a kellemes, tavaszias kirándulói időt. már a kora reggeli órákban több mint 80 volán autóbusz hagyta el az engels téri pályaudvart, utasaik között sok turistával. a szinte már áprilisi csúcsforgalom miatt 10 pótvjáratot is forgalomba állítottak, elsősorban a dunakanyar felé utazók részére. tömve voltak a mátra és dobogókő felé igyekvő volánbuszok is. különösen sokan váltottak jegyet kékesig és parádfürdőig. a bkv információja szerint viszont nem utaztak sokkal többen a budai hegyekbe, mint máskor. ugyanakkor tele voltak a margitszigeti és a rózsadombi autóbuszok.

a jánoshegyi libegőnél már a délelőtti, fél tizes nyitáskor sokszázan várakoztak. vasárnap fél ötig, azaz üzemenzésig összesen csaknem tizezren „libegtek”, a jánoshegyi kilátóhoz. az ott dolgozók szerint ilyen telt ház még soha nem volt januárban.

több mint ötezren keresték fel vasárnap az állatkertet. a vártnál nagyobb volt a forgalom - hiszen januárban naponta két-háromezren sem látogatnak oda - így délelőtti pótpénztárt is nyitottak. az állat- és növénykert sok meglepetéssel szolgált: a napsütéses idő a szabad kifutókba csalogatta a zsiráfokat, a zebrákat és a javor antilopokat. bizonyára sok látogató csodálkozott, hogy az oroszlánok is előbujtak és sütkéreztek a januári napfürdőben. vasárnap már látható volt a nemrég bécsből érkezett három kamcsatka medvebocs, és a vasárnap reggel született kis rackajuh is. /mti/

--

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

um ie

1975. január 19.

1. túteljesítéssel kezdték a januárt
 2. tárlatok a pécsi munkásklubokban
 3. metszik a szőlőt
 4. televízió a katedrán
 5. monográfia pusztaszabolcsról
 6. társadalmi összefogás baján
 7. tojásexport
 8. félmillió látogató
 9. tóth áprád kiállítás
 10. nikita magaloff hangversenye
- /folyt.köv./

- 1 4 -

18.20/um

Tollas

bb 25. !hirjegyzék ...folyt./um

11. kirándulóforgalom a balatonnál
12. időjárás
13. feledy gyula kiállítása
14. munkásörök ünnepi egységgyűlése
15. közlekedési balesetek
16. 40 szakma bemutatója
17. bács-kiskun megyei fotótárlat
18. úttörővadász a hanságban
19. vikend a kisalföldön
20. vasárnapi műszak a petőházi cukorgyárban
21. befutott az utolsó vagon répa
22. kirándulóvasárnap vas megyében
23. rekordmeleg budapesten
25. telt ház a libegőn
25. hirjegyzék

--

- 15 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője :burján sándor

szerkesztette: izsák erika

18.25/um

Tollas